

顏寶鈴提多項建議為旅遊業注新動力

深度發掘拓村落文化遊

我為香港經濟建一言

【香港商報訊】記者林駿強報道：香港自然文化資

源豐富，近年在內地遊客中也掀起周末來港郊遊行山的熱潮。全國政協委員、飛達帽業副主席兼董事總經理顏寶鈴昨日為香港經濟建一言，倡議深度發掘香港本土的文化旅遊資源，充分利用現有村落，將具有文化特色的村落加以改造、活化，配合包裝宣傳，打造具有香港特色的文化村落，吸引遊客去行山遠足、觀光遊覽、消費住宿，帶動旅遊業多元化、長遠健康發展，提高香港經濟活力。她有一系列建議，包括政府放寬政策限制、在村落實行土地證券化，以及借助現有的荒廢建築及資源進行改造，減低活化成本。

精心改造活化配合包裝宣傳

顏寶鈴表示，香港面積1100平方公里，其中新界內陸面積為747.18平方公里，連同233個離島計算，總面積達975.23平方公里，佔香港總面積近90%，擁有美麗的自然風光及豐富的文化旅遊資源，可發展文化生態旅遊。

她指出，深圳、香港兩地每兩年都會舉辦「港深城市/建築雙城雙年展」，每屆都會有特定的主題，並選定一批特色區域、古城及小鎮作為主展場及分展場，必然吸引人氣客流。她稱可藉此機會在建築展的基礎上，在當地進行村落活化，修繕公路，開設民宿、餐廳、購物及遊樂設施等，充分利用歷史人文資源，說好香港故事，並形成完整的旅遊產業鏈。

村落具豐富歷史文化遺存

除此之外，顏寶鈴指新界有不少歷史文化資源豐富的村落，只要加以活化，就可作為範例去推廣。她舉例位於西貢的赤徑村，是香港抗日游擊隊的重要據點，留下不少感人的抗戰故事；該村落不僅有豐富的歷史文化遺存，而且靠山面海，環境優美；如果加強通達性，是現成的愛國教育基地；村內有不少保存完好的古屋，只要通過小型修整，就可改建成民宿，發展成悠閒旅遊與愛國教育兼備的特色小鎮。

她續舉例，位於沙頭角的谷埔村，周邊自然景觀優美，保留許多傳統的客家建築及文化特色；村內亦有歐陸式風格建築，體現中西合璧的風格；又指沙頭角地理位置優勢突出，處於粵港澳大灣區發展定位的「沙頭角深港國際旅遊消費合作區」，只要加強交通等配套，有條件發展成香港的特色客家小鎮。

顏寶鈴認為，村落活化的關鍵是政府放寬政策限

制，首先要加強土地規劃，將現有作為農地規劃而空置的土地釋放，建設基礎設施，加強交通配套，同時開放特色村落的民宿、食肆限制，鼓勵商業行為。

倡借鑑內地村落土地證券化

管理方面，她建議可借鑑內地的做法，在村落實行土地證券化，按照土地面積折算證券數量，有多少地就佔多少股份，成立董事局統一決策，管理局統一管理，實現資產活化。

至於在投資成本方面，可借助現有的荒廢建築及資源進行改造，可大大降低活化成本。她說這樣只需三到五年時間，便可打造成成功範例，看到實際成果；第二步更可發展康樂養老設施，為香港創造長期價值和利益。

旅遊博覽旺爆 旅社生意額百萬元

【香港商報訊】記者周偉立報道：全港首個旅遊嘉年華「香港旅遊博覽會2024」日前圓滿結束，主辦單位昨日稱為期四天展期共吸引突破20萬人次入場，首日入場人次較預期多一倍，四日展期場內人頭湧湧，展商生意報捷，反映市民對旅遊產品需求熾熱。

四天展期逾20萬人次入場

參展商反應正面，有旅行社表示展覽會人流遠超預



赤徑村的趙氏祖屋「寶田家塾」吸引遊人駐足觀賞，村內有豐富的歷史文化遺存。

資料圖片



Yip Po Ling 提多項建議發展村落文化遊。

資料圖片

個人遊增兩城市 零售餐飲業指助力大

【香港商報訊】記者戴合聲報道：國務院批准新增西安和青島為內地赴港澳個人遊城市，零售業界昨日稱這有助帶動香港旅遊業及夜市，形容是好的第一步，又說如果有相關措施可行，香港亦有能力承受，就希望逐步開放更多城市。

對香港整體經濟帶來裨益

香港零售管理協會主席謝邱安儀昨於電台節目表示，非常歡迎有關措施，並感謝中央政府的支持及特區政府的努力。協會認為新措施將有助增加過夜訪港旅客，期望能逐步帶動旅遊、零售、餐飲和酒店等業務，長遠對香港整體經濟帶來裨益。

餐飲聯業協會會長黃家和在同一節目說，非常歡迎中央開放更多赴港澳個人遊城市，雖然未必會

即時有很多這兩個城市的旅客來港，但相信可以吸引到一定人來港自由行。他估計未來會開放更多自由城市，例如哈爾濱、內蒙等。

香港酒店業協會表示，本港酒店在剛過去的農曆新年黃金周，整體表現比預期較好，整體酒店客房平均入住率為93.4%，儘管香港仍面對一些不利因素，酒店業績已回復至2019年的水平，酒店每日平均房價為港幣1715元，較2019年上漲6%。協會指出，政府在推動更多國際盛事活動，增強城市活力及吸引力方面，發揮關鍵作用。

另外，財政司司長陳茂波明日將發表新一份財政預算案。消息指，將會提出多項旅遊相關的措施，以刺激市道，包括每月在維港上演煙花和無人機表演、更新幻彩詠香江、在海濱加入商業設施，以及推出主題式深度體驗活動。有旅遊界人士表示歡迎，認為可以增強本港的吸引力。

他續指，強勁的人流及消費證明線下旅遊服務仍然大有可為，期盼在內地開放更多個人遊城市之際，博覽會能夠成為香港以至大灣區消費者的首選平台，採購各式旅遊產品及服務。

香港旅遊博覽會2024同期舉行的旅遊業論壇「塑造旅遊業的未來」和「全港傑出學校遊學團嘉許禮」分別邀請了業界權威探討旅遊業的未來發展趨勢，以及表揚傑出學校遊學團，為業界交流和推動學界遊學活動提供了平台。

內地高校招DSE生 周五起網上報名

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：教育局昨日提醒，內地高校招收香港中學文憑考試學生計劃將於3月1日開始接受網上報名。

根據國家教育部公布2024/25學年文憑試收生計劃安排，共138所內地高等院校將依據成績，擇優錄取參加2024年文憑試的香港學生，免卻同學參與內地聯招試的需要。

顏寶鈴認為，村落活化的關鍵是政府放寬政策限

期，每日報團市民數以百計；旅遊平台展前準備機票及禮品已經悉數送出，生意額以百萬元計；旅遊業議會反映與會員溝通後大多反映博覽會旺丁又旺財。

展覽集團主席王學譜表示，香港旅遊博覽會是香港首個真正面向消費者的旅遊嘉年華，除了有不同的海外旅遊資訊及旅遊團優惠外，結合本地遊、酒店及餐飲、高鐵、主題樂園、露營車和手信六大元素，更綜合本地遊都為消費者帶來一站式旅遊購物體驗。

四天展期逾20萬人次入場

參展商反應正面，有旅行社表示展覽會人流遠超預

期，每日報團市民數以百計；旅遊平台展前準備機票及禮品已經悉數送出，生意額以百萬元計；旅遊業議會反映與會員溝通後大多反映博覽會旺丁又旺財。

展覽集團主席王學譜表示，香港旅遊博覽會是香港首個真正面向消費者的旅遊嘉年華，除了有不同的海外旅遊資訊及旅遊團優惠外，結合本地遊、酒店及餐飲、高鐵、主題樂園、露營車和手信六大元素，更綜合本地遊都為消費者帶來一站式旅遊購物體驗。

他續指，強勁的人流及消費證明線下旅遊服務仍然大有可為，期盼在內地開放更多個人遊城市之際，博覽會能夠成為香港以至大灣區消費者的首選平台，採購各式旅遊產品及服務。

廉署去年接2001宗 貪污投訴升9%

【香港商報訊】記者萬家成報道：監察廉政公署工作的四個獨立諮詢委員會昨日匯報去年工作情況。審查貪污投報諮詢委員會主席陳智思說，撇除選舉相關的投訴，廉署去年接獲2001宗貪污投訴，當中1566宗是可追查投訴，兩者都比前年升9%，主要是因為經濟活動因疫情退卻而復常，私營機構的投訴增加，但數字仍較2019年減少13%。

疫後復常私營機構投訴增加

陳智思表示，涉及私營機構的投訴，佔整體投訴72%，涉及政府部門及公營機構的投訴則分別佔約23%及約6%。廉署去年檢控204人，人數與前年相同，涉及案件有102宗，同年有139人被定罪，認為香港整體貪污情況有效受控，公務員隊伍及公共機構整體誠實可信，私營企業有廉潔的營商環境。

陳智思說，去年涉及政府人員的貪污投訴有451宗，下跌15%，大部分政府部門的投訴包括警務處，都是錄得跌幅，同年有13名公務員因為涉及貪污和其他違法行為而被檢控。

被問到涉及區議會選舉的投訴，陳智思說有七人涉嫌在公開活動煽惑他人不投票或投無效果，其中兩人已被檢控及起訴。

貪污問題諮詢委員會主席廖長江稱，廉署去年繼續透過執法、預防及教育三方面，履行反貪使命，並作出多項新嘗試，擴闊在海內外的交流。他提到，廉署在約一年前決定成立香港國際廉政學院，為廉署發揮國際合作協同效應，除了讓廉署推廣廉潔文化，亦可以宣揚香港的廉潔營商環境，穩定社會及良好法治，說好香港故事。

警推升級版防騙App新增三功能

【香港商報訊】記者區大海報道：近年詐騙案數字不斷上升，單是去年詐騙案近四萬宗，當中近七成涉及網上騙案，警方先後推出詐騙陷阱搜尋器「防騙視伏器」及其手機版「防騙視伏App」，協助市民辨識詐騙陷阱；警方昨日推出升級版「防騙視伏App」，新增三個新功能，包括可疑來電警示、可疑網站偵測和公眾舉報平台，協助市民及早辨識詐騙風險。

警方昨日推出 升級版防騙視伏 App

搜尋，才能得知電話或網站有可疑，為了讓市民及早分辨可疑電話或網站，警方優化「防騙視伏App」，加入三個新功能，用戶只需要於手機下載或更新防騙視伏App並開啟新功能，三個新功能便會運作。

「防騙視伏器」新功能包括可疑來電警示，當收到可疑來電時手機會自動彈出警示，提示來電與詐騙有關。其次是可疑網站偵測，當用戶按入或瀏覽可疑網站時，手機會自動彈出警示。最後是公眾舉報平台，用戶可以在防騙視伏App內舉報可疑的電話或網站，只需根據指示輸入簡單資料便完成舉報。

為確保資料庫質素及避免惡意舉報，用戶於首次使用舉報平台時，需要登記電話號碼，並會收到一次性短訊驗證，只需登記一次，登記過程不會收集其他個人資料。

搜尋，才能得知電話或網站有可疑，為了讓市民及早分辨可疑電話或網站，警方優化「防騙視伏App」，加入三個新功能，用戶只需要於手機下載或更新防騙視伏App並開啟新功能，三個新功能便會運作。

「防騙視伏器」新功能包括可疑來電警示、可疑網站偵測和公眾舉報平台，協助市民及早辨識詐騙風險。

為確保資料庫質素及避免惡意舉報，用戶於首次使用舉報平台時，需要登記電話號碼，並會收到一次性短訊驗證，只需登記一次，登記過程不會收集其他個人資料。

搜尋，才能得知電話或網站有可疑，為了讓市民及早分辨可疑電話或網站，警方優化「防騙視伏App」，加入三個新功能，用戶只需要於手機下載或更新防騙視伏App並開啟新功能，三個新功能便會運作。

「防騙視伏器」新功能包括可疑來電警示、可疑網站偵測和公眾舉報平台，協助市民及早辨識詐騙風險。



疑似遇到詐騙？用「防騙視伏器」Check吓啦！

最後更新: 2024-02-26 00:05

網址、電郵、電話、平台帳戶、收款賬...
可疑來電警示
可疑網站偵測
公眾舉報平台

香港商報

APP下載

香港商報

APP下載